

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Новожиловой Юлии Валерьевны
на тему:
**«Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной
отчетности», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.12 –Бухгалтерский учет,
статистика**

Процессы создания стоимости образуют систему, все параметры которой взаимосвязаны. Только исследование всей системы позволяет оценить эффективность работы предприятия, осуществить оптимизацию затрат. Комплексная система управления стоимостью базируется на учетно-аналитическом обеспечении экономических решений. Управленческий учет и анализ играют в данном процессе ключевую роль.

Современные тенденции развития публичной нефинансовой отчётности в российской и международной практике связаны с подготовкой интегрированной отчетности. Её целью является обеспечение информацией заинтересованных лиц о процессе создания стоимости в течение долгого времени. Описание данных процессов требует скрупулёзной работы, учитывающей принципы существенности и полноты, но без ущерба интересов деятельности самого предприятия. Интегрированная отчетность отходит от традиционного раскрытия информации только о финансовом капитале. Она рассматривает широкий спектр капиталов, влияющих на создаваемую стоимость.

Исследования, связанные с развитием механизмов и инструментов анализа интегрированной отчетности, а именно всестороннего анализа капиталов компаний, в том числе человеческого, социально-репутационного,

природного, интеллектуального, анализа бизнес-модели компании, оценки перспектив её развития, являются востребованными.

Научное исследование Новожиловой Ю.В., посвященное теоретико-методологическим проблемам развития интегрированной отчётности и её информационно-аналитического обеспечения, является весьма своевременным, актуальным и востребованным на практике.

Новизна результатов диссертации и научных положений, выносимых на защиту, заключается в развитии подхода к формированию интегрированной отчетности, понятийного аппарата, классификации корпоративных отчетов на основе нового признака, а также реализации предложенного подхода в моделях информационно-аналитического обеспечения интегрированной отчётности.

Соискатель вносит свой вклад в решение некоторых организационных вопросов, связанных с внедрением интегрированной отчётности в деятельность компаний, а именно предлагает формы регистров управленческого учета, разработанные по предложенным информационным блокам интегрированной отчётности, и формы отчетов по итогам анализа данных.

Значимым вкладом в развитие науки являются предложенные автором методики расчета интегрированного показателя изменения ценности капиталов и интегрированного показателя общего влияния стейкхолдеров на стоимость компании. Использование данных показателей решит задачу комплексной оценки влияния изменений капиталов и заинтересованных лиц на изменение стоимости компании. Интегрированные показатели отражают вклад каждого вида капитала и ключевой группы стейкхолдеров в изменение стоимости, определяют тенденции происходящих изменений, а также применяются в прогностических целях, что способствует оценке перспектив развития компании в будущем.

Отмечая высокий уровень исследования, стоит обратить внимание, что в автореферате диссертации следовало бы более полно изложить причины выбора формул расчета предложенных интегрированных показателей.

Считаем, что указанные замечания не снижают теоретической и практической значимости полученных автором результатов научного исследования, имеющих важное значение в условиях развития цифровой экономики.

Достоверность выводов и результатов диссертационной работы подтверждается публикациями автора, участием в научных и научно-практических конференциях различного уровня, осуществленными расчетами по данным крупнейших российских компаний.

Учитывая актуальность темы исследования, обоснованность полученных результатов, считаем, что диссертационное исследование Новожиловой Юлии Валерьевны является самостоятельной, завершенной научной работой, имеющей существенное значение для совершенствования подходов к формированию интегрированной отчетности и развития информационно-аналитического инструментария управленческого учета. Исследование по своему теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор Новожилова Ю.В. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры
экономического анализа и аудита
ФГАОУ ВО "Казанский (Приволжский)
федеральный университет",
доктор экономических наук,

Нестеров Владимир Николаевич

Нестеров В. Н.



ул. Бутлерова, д.4, г. Казань, Республика Татарстан, 420012
тел. 2-911- 384, E-mail: nesterov_kki@mail.ru

Дата 29 мая 2018г.

